

ДРУЖБА

Орган Октябрьского района
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССный Октябрь районный ком
халык депутатларының район
Советы органы

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

№ 35 (5648)

СРЕДА,
25 марта 1981 г.

Цена 2 коп.

Выше продуктивность ферм!

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного слета животноводов ко всем
работникам молочнотоварных ферм

Дорогие товарищи! В эти дни мы являемся свидетелями огромного политического и трудового подъема советских людей, вызванного вдохновляющими решениями XXVI съезда КПСС, перспективами дальнейшего продвижения нашей страны по пути к коммунизму, намеченному в Отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева XXVI съезду КПСС, «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Труженики ферм района, как и все советские люди, горячо одобряют мудрую политику КПСС и Советского правительства, полны решимости выполнить исторические решения XXVI съезда партии.

В завершающем году десятой пятилетки в целом по району надоедено 2,506 килограммов молока или на 28 килограммов больше, чем в 1979 году. Пять ферм района перешагнули трехтысячный рубеж. Трехтысячниками стали сорок четыре доярки. В повышении продуктивности коров большая заслуга скотников, обслуживающих дойное стадо.

Значительно повысилось качество производимой продукции. В 1980 году в целом по району было продано государству первым сортом 87 процентов молока. Улучшена работа по воспроизводству стада. В истекшем году по району получено 93 теленка на 100 коров. На фермах колхозов района больше стало уделяться внимания обеспечению сохранности полученного приплода.

Отвечая на призыв Л. И. Брежнева с трибуны XXVI съезда КПСС «Животноводство

— это сегодня ударный фронт на селе!», мы обязуемся в 1981 году произвести 26.000 тонн молока, 3.794 тонны говядины, продать государству 21.350 тонн молока и 3.278 тонн говядины. Обеспечим выполнение государственного плана по заготовке молока к 25 декабря 1981 года.

Выполнение планов производства и продажи молока текущего года во многом будет зависеть от успешного завершения зимовки скота. Животноводы многих хозяйств добиваются прибавки в надоях и привесах к уровню прошлого года. Так, за 5 месяцев текущей зимовки производство молока возросло на 10 процентов, а надой от каждой коровы увеличился на 75 килограммов.

С большим напряжением мы, работники молочнотоварных ферм будем трудиться в летний период и ставим перед собой цель — в период летне-лазерного содержания скота получить от каждой коровы 1.237 килограммов молока, что на 100 килограммов больше против уровня прошлого года, производство и заготовку молока увеличим на 10 процентов. Улучшим качество заготавливаемого молока. 98 процентов его продадим государству только первым сортом и 80 процентов охлажденным. В этих целях заготовим льда в объеме 12.000 тонн, наладим работу всех холодильных установок, на всех молочнотоварных фермах организуем нормальную работу молочных лабораторий и доведем жирность заготавливаемого молока до 3,6 процента.

Организуем своевременную случку коров и телок. До 60 процентов коров и телок будут осеменены искусственным путем.

Во всех хозяйствах подготовим площадки для откорма молодняка крупного рогатого скота, поставим на откорм 3.200 голов и обеспечим получения среднесуточных привесов не менее 700—800 граммов. Кроме того, поставим на заключительный откорм в межхозяйственном объединении имени Тукая на летних механизированных площадках 3.000 голов скота и обеспечим получение среднесуточных привесов по 900—1.000 и более граммов.

Мы глубоко осознаем, что для получения стабильно высоких привесов и увеличения производства продукции необходимо создать запас высококачественных кормов. Для организации зеленого конвейера используем 8.657 гектаров кормовых культур, в том числе 2.000 гектаров многолетних культурных пастбищ и 1.400 гектаров орошаемых естественных лугов. Добьемся, чтобы каждая дойная корова получала в сутки не менее 90, а молодняк крупного рогатого скота — по 60 килограммов зеленых кормов. Будем и впредь широко применять дрожжевание кормов и изготовление искусственного молока. Товарность доведем до 91—93 процентов.

Мы, участники районного слета передовиков животноводства, призываем всех работников ферм активно включиться в социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

Обращение обсуждено и принято участниками районного слета передовиков животноводства.

Победители определены

Бюро обкома КПСС, Совет Министров ТАССР, Татоблсовпроф и обком ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования районов по увеличению производства и заготовок молока за февраль 1981 года.

Победителями признаны Октябрьский и Балтасинский районы, хозяйства которых в феврале получили от каждой коровы по 215—221 килограмму молока — больше, чем за соответствующий период про-

шлого года, увеличили также его заготовки.

Переходящие Красные Знамена обкома КПСС, Совета Министров ТАССР, Татоблсовпрофа и обкома ВЛКСМ оставлены по зоне разведения скота холмогорской породы в Балтасинском районе, по зоне разведения скота бестужевской и швицкой пород — в Октябрьском районе. Для премирования передовиков животноводства выделены денежные средства.



18 марта 1981 года. В президиуме районного слета передовиков животноводства. Фото В. Данилова.

Равнение — на передовиков

(Из речи первого секретаря райкома КПСС, Героя Социалистического Труда, делегата XXVI съезда КПСС Г. К. Гиматдинова на слете передовиков животноводства)

На прошедшем недавно XXVI съезде КПСС ударным фронтом сельскохозяйственного производства на ближайшее пятилетие было названо животноводство. И важнейшей задачей сельских труженников в осуществлении продовольственной программы должно стать дальнейшее увеличение производства молока и мяса, повышение качества животноводческой продукции.

Животноводы нашего района успешно потрудились в прошлой пятилетке. Народнохозяйственный пятилетний план по продаже молока государству был осуществлен к 1 сентября 1980 года, а по заготовкам мяса — перевыполнен.

Особенно большой вклад в достижение столь замечательных успехов внесли передовики производства. А. Рыбина — доярка совхоза «Тюрняевский» — надоила в прошлом году от каждой коровы по 4.522 килограмма молока. Перешагнули 4-х тысячный рубеж С. Шарипова из совхоза «Рассвет», В. Самсонова, Е. Грипина из колхоза «Заветы Ильича», Ю. Мизонова из совхоза «Тюрняевский». Они высоко несут впереди социалистического соревнования, и каж-

дый животновод призван сегодня следовать примеру правофланговых.

Многие работники молочнотоварных ферм района приняли на себя социалистическое обязательство надой от каждой коровы в среднем по 2.600 килограммов молока. И есть реальные возможности для успешного осуществления намеченной цели. Так, например, надой на одну корову за прошедшие два месяца текущего года превышает уровень прошлого года на 13 килограммов. В целях увеличения производства молока следует уделять серьезное значение раздоя животных, направленному выращиванию молодняка.

Есть в животноводстве и другие неиспользованные резервы. В прошлом году от большого поголовья крупного рогатого скота в колхозах и совхозах района не был получен приплод. Особенно большой процент яловости коров был допущен в колхозах имени Синдякова, имени Ульянова, «Правда» и совхозе «Рассвет». А яловую корову можно сравнить с незасеянным полем, что недопустимо в полеводстве.

Своеобразным «фильтровальным» пунктом

для отбора племенных телок должны служить контрольные коровники. Однако, пока не везде уделяется достаточно внимания вопросам правильного содержания коров в контрольных группах, обновления молочного стада за счет высокопродуктивных животных.

В некоторых хозяйствах не создают специальные группы из первотелок, и они по 1—2 распределяются между доярками. Впредь следует изживать из практики подобные факты.

Важно также обеспечивать полную сохранность полученного приплода.

Одним из главных резервов в животноводстве является добросовестное отношение работников отрасли к своим обязанностям. В этой связи участники нынешнего слета должны служить примером в труде для членов своих коллективов. Важно оценивать свои дела и стремления с позиций общегосударственных. Несомненно, это даст возможность каждому добиться лучших производственных показателей, успешно осуществлять в повседневной практике программу, намеченную XXVI съездом КПСС.

Честь и слава животноводам —

(Из доклада начальника управления сельского хозяйства Х. Н. Атауллина)

Большими трудовыми делами ознаменовали работники сельского хозяйства района прошедший 1980 год — завершающий год десятой пятилетки и приняли повышенные социалистические обязательства на первый год новой одиннадцатой пятилетки. В настоящее время идет разработка и принятие планов на новую одиннадцатую пятилетку в свете решений XXVI съезда КПСС. Успехи, достигнутые в завершающем году и пятилетки в целом в развитии молочно-мясного скотоводства значительны.

За годы десятой пятилетки поголовье крупного рогатого скота возросло на 13, в том числе коров — на 9 и свиней — на 67 процентов, — говорит оратор. Продуктивность молочного стада в колхозах «Большевик» — увеличилась на 772, «Заветы Ильича» — на 626 килограммов. Значительно улучшена работа по откорму, в результате чего возросли среднесуточные привесы и среднесдаточный вес молодняка крупного рогатого скота. Определенные успехи достигнуты в деле воспроизводства стада, значительно улучшилась работа по использованию маточного поголовья животных, увеличился выход приплода на 100 маток. Положительные сдвиги имеются в племенной работе. За последние пять лет поголовье крупного рогатого скота чистопородного и четвертого поколения увеличилось на 128 процентов. Так, в колхозах «Дружба», «Заветы Ильича», «Комбайн», «Татарстан», «Большевик» и совхоза «Тюрнясевский» на фермах содержатся до 90 процентов чистопородных и четвертого поколения коров и ежегодно обеспечиваются высокие надои.

С каждым годом растет и укрепляется кормовая база, осуществляются мероприятия по подбору и расстановке кадров, механизации трудоемких процессов на фермах, ежегодно вводятся в эксплуатацию новые животноводческие объекты. Все это безусловно способствует обеспечению выполнения принятых социалистических обязательств по производству и заготовке продуктов животноводства в истекшей пятилетке хозяйствами района. В десятой пятилетке по сравне-

нию с девятой среднегодовое производство мяса возросло на 4 и молока на 12 процентов. Пятилетний план по продаже мяса выполнен на 101 и молока — на 106 процентов. В этот успех весомый вклад внесли колхозы им. Синдрякова, «Дружба», «Восход», «Большевик», «Комбайн», «Заветы Ильича» и совхоз «Мамыковский».

Мы с большим удовлетворением отмечаем, что за прошедший год пять ферм района перешагнули трехтысячный рубеж. Так, шестая ферма совхоза «Тюрнясевский», руководимая бригадиром Р. М. Силантьевой, получила 3.819 килограммов молока от каждой коровы и заняла первое место среди коллективов молочно-товарных ферм района. На счету другой фермы из этого же совхоза (заведующая А. Н. Жирнова) 3.406 килограммов молока. А коллектив доярок колхоза «Заветы Ильича», возглавляемый Е. С. Пининой, надоил по 3.580 килограммов. Это замечательные показатели. Близки к трехтысячному рубежу фермы колхозов «Дружба», «Большевик», «Комбайн», «Татарстан». В названных хозяйствах большое внимание уделяется улучшению породных и продуктивных качеств дойного стада в сочетании с полноценным кормлением животных. Здесь более 60 процентов коров отвечают требованиям первого класса по продуктивности. Племенное ядро коров сконцентрировано на отдельных фермах и в помещениях. Животные закреплены за лучшими производственниками и кормление ведется по установленному рациону. В данных хозяйствах поголовье коров ежегодно обновляется на 20 с лишним процентов за счет направленно выращенных и проверенных на продуктивность первотелок. В настоящее время на фермах этих хозяйств возрастной состав коров до 6 лактации составляет 84 процента. В повышении продуктивности дойного стада в хозяйствах главная роль принадлежит нашим дояркам, чей труд заслуживает высокой похвалы. Ведь от них в основном зависят своевременное осеменение коров, подготовка их к отелу, проведение отела и организация раздоя животных, особенно первотелок. Большое внимание раздоя коров придется

в совхозе «Тюрнясевский». Так, доярка второй фермы Ю. Мизонова довела надои от коровы Сильва до 7.556 килограммов. Ее плодотворная по праву стала чемпионкой породы. Гирлянда в ее группе дает 8.236 килограммов молока. Последняя не знает себе равных среди животных бестужевской породы. Успешно занимаются раздоем коров, особенно первотелок, работники молочно-товарных ферм колхозов «Дружба», «Комбайн», «Большевик», «Заветы Ильича» и ряда других хозяйств.

За достигнутые успехи в области животноводства коллективы животноводческих ферм и отдельные работники постоянно отмечаются правительственными наградами и ценными подарками. Так, по итогам Всероссийского социалистического соревнования 1979 года и зимовки 1979—1980 годов молочно-товарная ферма №6 совхоза «Тюрнясевский» награждена Почетным вымпелом и денежной премией, постановлением Совета Министров РСФСР молочно-товарная ферма №1 колхоза «Заветы Ильича» награждена Почетным дипломом. Высокой оценки заслуживает труд животноводов колхозов имени Синдрякова, «Комбайн», имени Мичурина, «Татарстан», имени XXI партсъезда. Свыше 20 человек были награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями ВДНХ СССР, около 30 животноводов отмечены ценными подарками и денежными премиями.

Нельзя не отметить добросовестный труд славных доярок, получивших свыше трех тысяч килограммов молока от каждой коровы, А. Рахматуллина из колхоза имени XXI партсъез-



да, П. Алексеева из «Восхода», М. Залялова из «Дружбы». Определенные успехи в деле увеличения продуктивности дойного стада имеются и в текущем году одиннадцатой пятилетки. Так, за 2 прошедших месяца в целом по району было надоено по 431 килограмму молока на одну корову, что на 13 килограммов больше уровня прошлого года. А колхозы «Заветы Ильича», «Большевик», «Комбайн», «Татарстан» обеспечили 525—568 килограммовые надои или по 8,9—9,6 килограмма в сутки. Хорошо идут дела у дочерок Р. Дмитриевой, А. Горшковой, Н. Силантьевой (совхоз «Тюрнясевский»), М. Яшиной («Заветы Ильича»), А. Аглиуллиной («Комбайн»).

Есть определенные успехи и в деле повышения качества производимой продукции. В 1980 году в целом по району было продано государству 87 процентов молока первым сортом. А колхозы имени Синдрякова, «Дружба», «Путь к коммунизму», «Родина», «Заветы Ильича», «Татарстан» и совхоз «Тюрнясевский» реализовали такой продукции до 90—98 процентов.

Успешно решается в районе проблема производства мяса. В прош-

лом году откормлено и продано государству 8.444 головы крупного рогатого скота с общим весом 32.670 центнеров, средний сдаточный вес одной головы составил 387 килограммов, причем 87 процентов поголовья сдано высшей упитанностью. Сегодня мы с гордостью называем имена животноводов, благодаря самоотверженному труду которых мы смогли досрочно выполнить народнохозяйственные планы по продаже государству мяса. Это Н. Семенов из колхоза имени Синдрякова, Т. Загруднинов из имени Ульянова, С. Сунгатулина и М. Кабиров из имени Мусы Джалиля, Г. Ахметсафин и М. Махмутшина из межхозяйственного объединения по откорму скота.

Отрачны успехи первых двух месяцев этого года. Производство мяса за два месяца увеличилось по сравнению с прошлым годом на 16 процентов. А в колхозах «Восход», «Игенче», «Заветы Ильича», «Знамя Октября», «Алга» возросло на 16—61 процент и межхозяйственном объединении по откорму крупного рогатого скота — на 84 процента. В этом большая заслуга мастеров откорма КРС Г. Ахметсафина, С. Хасанова, В. Галимова из межхозяйственного объединения имени Тукая, Ф. Галиевой, М. Сафиуллиной из колхоза имени Ульянова, Ш. Усманова из «Знамени Октября», Д. Мингалина из имени XXI партсъезда, Ф. Муртазина, Р. Осипова из совхоза «Тюрнясевский», В. Яндуковой из «Путь к коммунизму» и многих других.

В настоящее время на большинстве животноводческих ферм хозяйства района применяется одноменка, следствием которой является

большая продолжительность и растянутость рабочего дня.

Большую роль в успешном развитии животноводства, как известно, играет воспроизводство стада. В 1980 году мы недополучили от прохолоста коров 724 теленка. Особенно большой процент таких коров составил в колхозах «Алга», имени XXI партсъезда, «Игенче», имени Ульянова, совхозе «Рассвет».

В ряде хозяйств недостает внимания качеству реализуемой продукции. Это особенно касается колхозов «Алга», «Правда», «Восход», «Россия», «Большевик». Нынче нам необходимо довести продажу молока первым сортом до 95 процентов. В этих целях в каждом хозяйстве следует иметь постоянный транспорт. Молочные емкости должны пломбироваться. В настоящее время все поголовье коров в районе переведено на механическую дойку, поэтому необходимо на каждой ферме организовать додоявание. Достаточно сказать, что из-за низкой жирности в 1980 году хозяйства района потеряли 3.126 центнеров молока. Для получения большого молока в летний период необходимо предусмотреть ряд мер, а именно, заранее позаботиться о заготовке льда для охлаждения продукции, о жилье для животноводов, оборудовать красивые уголки, пункты искусственного осеменения скота, организовать посевы зеленого конвейера в разные сроки. До 20 мая все поголовье должно быть переведено в летние лагеря.

Большие задачи поставлены перед животноводами района в нынешнем году: довести надои на одну корову до 2.600 килограммов, в том числе, за летний период надоить 1.237 килограммов, довести среднесуточные привесы во всех группах откорма молодняка крупного рогатого скота не менее 750—800 граммов и на заключительном откорме не менее 900—1.000 граммов. Довести среднесдаточный вес одной головы до 400 килограммов. Организовать направленное выращивание телок и обеспечить получение среднесуточных привесов не менее 650—700 граммов.

Выполнение этих задач — дело чести партийных, советских, сельскохозяйственных органов и всех работников животноводства.



В зале районного слета животноводов.

Гвардейцам ударного фронта!



Я работаю дояркой уже 16 лет. И результатами своей работы довольна. В прошлой пятилетке надоила в среднем от каждой коровы по 3.991 килограмму молока. В последнем году пятилетки, включившись в соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, добилась 4.522-килограммовых надоев. А мои подруги Юлия Мизонова и Ирина Ефимова надоили за этот период соответственно по 4.042—3.743 килограмма молока.

Встав на ударную трудовую вахту в честь

С большой самоотдачей

XXVI съезда КПСС, животноводы племсовхоза «Тюрнясевский» брали на себя повышенные социалистические обязательства, в том числе, произвести на 100 гектаров сельхозгодной 305 центнеров молока, 70 центнеров мяса, от 100 коров получить 95 теллят и надоить на одну фуражную корову 3.200 килограммов молока. А коллектив МТФ №6, где я работаю, обязался получить от каждой коровы по 3.620 килограммов молока.

Свои обещания мы подкрепляем делом. За два прошедших месяца текущего года средние надои молока по хозяйству составили 514 килограммов. Еще выше показатели у передовиков соревнования — Раисы Дмитриевой, Анастасии Горшковой, Нины Силайтеевой, Валентины Гутеневой, Асии Муртазиной, которые надоили по 852—911 килограммов молока от каждой коровы.

У меня и моих под-

руг часто спрашивают: какими же мы владеем «секретами» получения большого молока? Особых секретов у нас, конечно, нет. Самое главное — относиться к своей работе с душой, а не только по обязанности. Нужно знать особенности и возможности каждого животного, уметь найти к ним подход. Успех во многом зависит от своевременной случки и запуска коров, правильного кормления их в устойчивый период, раздоя вновь отелившихся животных.

В заключение хочется сказать, что животноводы нашего совхоза, вдохновленные решениями XXVI съезда КПСС, не пожалели ни сил, ни энергии для дальнейшего повышения эффективности производства, успешного выполнения социалистических обязательств первого года 11-й пятилетки.

А. РЫБИНА,
доярка совхоза «Тюрнясевский».

Неотложной задачей является коренное улучшение кормопроизводства и удовлетворение потребностей в кормах общественного животноводства, а также скота и птицы, находящихся в личной собственности граждан. Завершить разработку и приступить к реализации комплексной программы по созданию в стране надежной и сбалансированной кормовой базы животноводства.



Без создания прочной кормовой базы нельзя решить проблему интенсификации животноводства. Поэтому перед нами как одной из главных была поставлена задача обеспечить общественное животноводство грубыми и сочными кормами, производимыми в колхозе.

Большая работа была

Заботясь о кормах

проведена нами в прошлом году. С каждого гектара орошаемых угодий мы получили по 63 центнера кормовых единиц. Если сказать, что в хозяйстве культурные пастбища занимают 321 гектар, то нетрудно себе представить, какой вклад мы вносим в укрепление кормовой базы. Заготовкой кормов занято у нас кормодобывающее звено.

Эффективное использование кормов в немалой степени зависит от их подработки. Поэтому особое значение мы придаем термохимической обработке, что позволяет не только повысить переваримость кормов, но и добиться их экономии.

Обеспечение прочной кормовой базы способствует получению высокой продуктивности животных. На сегодняшний день суточные надои от каждой коровы составляют 9,8 килограмма молока или на 200 граммов больше против уровня прошлого года. А доярки, участницы нынешнего слета, Амина Аглуллина, Нафиса Асылханова, Рахима Мутагирова надаивают до 12 килограммов молока в день. Это хорошая заявка на выполнение плана первого года одиннадцатой пятилетки.

А. ШАЙДУЛЛИН,
секретарь партийной организации колхоза «Комбайн».

А результаты разные...

Одним из факторов успешной работы в любой отрасли сельскохозяйственного производства, а особенно в животноводстве, я считаю добросовестность работников. Это подтверждается и конкретными цифрами. Например, если в прошлой пятилетке в среднем по колхозу надои на одну корову составил 2.543 килограмма, то мой показатель — 3.393 килограмма. А в 1980 году я надоил от каждой коровы по 3.402 килограмма молока. Также неплохих результатов добились доярки нашей фермы Е. Сидорова, Е. Иванова. Однако, некоторые животноводы обеспечили в прошлом году средний надои на корову



всего лишь по 1.966 килограммов. В чем же причина такой разницы в показателях? Ведь все мы работаем в одинаковых условиях и рацион кормления животных одинаков.

Причина одна: в одном и том же коллективе существует различное

отношение работников к своим обязанностям. К этому выводу я пришел за годы работы на колхозной ферме. Сам я стараюсь тщательно выполнять все требования зооветеринарии. Например, с начала отела коров в своей группе я уделяю больше внимания их раздоя. Для этого дойку вновь отелившихся коров произвожу по 6 раз в день. А это способствует увеличению продуктивности животных.

К сожалению, так к своим обязанностям относятся еще не все доярки. Поэтому в коллективе нужны крепкая дисциплина, высокое самосознание его членов.

П. АЛЕКСЕЕВ,
дояр колхоза «Восход».

Сила соревнования

новано на высокой сознательности и инициативе людей. Именно эта инициатива помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы. Слова эти не только понятны нам, но и заставляют искать новые и новые формы трудового соперничества.

В нашем колхозе большое внимание уделяется развитию социалистического соревнования, широкой гласности его результатов. На фермах, например, ежемесячно коллективно об-

суждаются его итоги. Тщательно разработаны и применяются меры морального и материального стимулирования животноводов. Словом, соревнование превратилось в действенную, мобилизующую силу и дает хороший результат. В прошлом году, например, все доярки колхоза перешагнули трехтысячный рубеж. Успешно осуществляются колхозом задания по продаже молока, а также мяса и шерсти.

Е. ПИНИНА,
заведующая МТФ колхоза «Заветы Ильича», член обкома КПСС.

Нужны условия

В успешное осуществление задач по увеличению производства продуктов животноводства, выдвинутых XXVI съездом КПСС, стараются внести свой вклад и животноводы, занятые на выращивании племенного скота. Сама я работаю на четвертой ферме. Коллектив у нас небольшой — всего 12 человек. За нами закреплено в настоящее время 496 голов скота. Коллектив наш дружный и в нем немало настоящих мастеров своего дела. Михаил Лавров, например, в прошлом году был участником

ВДНХ и завоевал бронзовую медаль. Примером другим служат Павел Ермуллин, Вера Гаврилова и другие, готовые всегда помочь молодым.

Но есть у нас и свои нужды, претензии. У нас мало пока хороших помещений. Поголовье, за которым ухаживаем мы, размещено в старом помещении, бывшей кошары. Разумеется, всю работу мы выполняем вручную. И еще. Корма грубые у нас есть. Но только ими не решается проблема. Очень мало сена, без чего трудно вырастить полноценный продуктивный скот.



Мы ждем добрые помещения, типовые кормоцеха. А за нами дело не встанет.

Н. САВАТНИКОВА,
работница фермы по выращиванию племенного скота колхоза им. Мичурина.

Кадры решают все

план пятилетки и ее завершающего года по производству мяса и продаже его государству.

На сегодняшний день в объединении содержится на откорме более 3.600 голов крупного рогатого скота. Чтобы добиться успеха важно рационально использовать корма, строго соблюдать технологию откорма и, конечно, относиться к работе со всей ответственностью. А для этого мы располагаем большими возможностями. В коллективе немало подлинных мастеров откорма. Это Султан Хасанов, Марбия Туктамышева, Миннеруй Махмутшина, Гульсум Мухаметова и многие другие. А успех любого де-

ла, как известно, решают кадры.

Сам я работаю в животноводстве с 1975 года. Пятилетнее задание выполнил на 108 процентов, а план 1980 года — на 113 процентов. Неплохо поработал я, встав на ударную предсъездовскую вахту. За минувшие два месяца суточные привесы каждой головы составили 1.015 граммов. В 1981 году я обязался получить от своих подопечных по 1 килограмму привесов. Сегодня я и мои товарищи взяли на вооружение девиз: «Дал слово — сдержи его, взял обязательство — выполни!».

Г. АХМЕТСАФИН,
рабочий МХО.



Выступая на XXVI съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Социалистическое соревнование — творчество масс. По самой сути своей оно ос-

МАСТЕРА МОЛОЧНЫХ ДЕЛ РАЙОНА

Первая графа—занимаемое место, вторая—фамилия, имя и отчество
доярка, третья—надой за 1980 год, четвертая—наименование хозяйств.

1. Рыбина Александра Васильевна	4.522	с-з «Тюрясевский»
2. Шарипова Салия Вагизовна	4.157	с-з «Рассвет»
3. Самсонова Валентина Егоровна	4.130	«Заветы Ильича»
4. Гришина Екатерина Никифоровна	4.117	«Заветы Ильича»
5. Мизянова Юлия Васильевна	4.042	с-з «Тюрясевский»
6. Самсонова Нина Романовна	3.910	«Заветы Ильича»
7. Ерхова Татьяна Александровна	3.832	«Заветы Ильича»
8. Трофимова Нина Владимировна	3.826	«Заветы Ильича»
9. Муртазина Асия Хусаиновна	3.788	с-з «Тюрясевский»
10. Ефимова Ирина Федоровна	3.743	с-з «Тюрясевский»
11. Тимакова Римма Григорьевна	3.723	«Заветы Ильича»
12. Рахматуллин Ахтям Набиуллович	3.700	им. XXI партсъезда
13. Логинова Лидия Григорьевна	3.694	«Заветы Ильича»
14. Силантьева Нина Петровна	3.650	с-з «Тюрясевский»
15. Ерхова Александра Ивановна	3.623	«Заветы Ильича»
16. Парфенова Вера Петровна	3.557	с-з «Тюрясевский»
17. Митива Валентина Петровна	3.521	«Заветы Ильича»
18. Анкина Елизавета Ивановна	3.492	«Заветы Ильича»
19. Чернова Любовь Егоровна	3.490	с-з «Тюрясевский»
20. Алексеев Петр Иванович	3.402	«Восход»
21. Шарипова Рашида Минвафовна	3.402	с-з «Рассвет»
22. Творогова Екатерина Владимировна	3.327	«Заветы Ильича»
23. Яшина Мария Устиновна	3.254	«Заветы Ильича»
24. Гаврилова Валентина Илларионовна	3.252	им. Синдрякова
25. Магарова Нина Акимовна	3.252	им. Синдрякова
26. Шакурова Илхамия Ханафиевна	3.251	«Татарстан»
27. Хуснуллина Сазида Хадеевна	3.243	им. Ульянова
28. Залчалов Миншакир Исмагилович	3.214	«Дружба»
29. Собакина Галина Михайловна	3.206	«Заветы Ильича»
30. Мифтахова Асия Минаповна	3.193	«Татарстан»
31. Андреева Вера Петровна	3.193	«Дружба»
32. Пайгерчева Пелагея Сергеевна	3.191	«Путь к коммунизму»
33. Жукова Нина Николаевна	3.179	«Заветы Ильича»
34. Воспещникова Елена Егоровна	3.170	с-з «Мамыковский»
35. Кульметьева Ольга Пантелеевна	3.164	«Дружба»
36. Оськина Нина Сергеевна	3.122	«Заветы Ильича»
37. Герасимова Валентина Михайловна	3.110	«Путь к коммунизму»
38. Ахметвалеева Руфия Валимхамметовна	3.104	«Татарстан»
39. Яшина Нина Александровна	3.087	«Заветы Ильича»
40. Маринина Мария Никифоровна	3.077	«Заветы Ильича»
41. Равзетдинова Асия Хабировна	3.063	«Татарстан»
42. Васильева Людмила Федоровна	3.038	«Родина»
43. Ибатуллина Саймя Валимхамметовна	3.037	«Дружба»
44. Сидорова Елена Архиповна	3.012	«Восход»
45. Тухватуллина Срур Минсафовна	2.996	«Путь к коммунизму»
46. Шигапова Аклима Зампиловна	2.990	«Татарстан»
47. Гиляева Зайнултарип Якубовна	2.986	им. Мусы Джалиля
48. Валеева Ханья Валимхамметовна	2.982	«Дружба»
49. Хисамова Танзиля Мингазовна	2.981	«Татарстан»
50. Малагчева Зоя Васильевна	2.966	«Путь к коммунизму»
51. Галимова Гульсия Нурияновна	2.964	«Игенче»
52. Кузьмина Агрипина Андреевна	2.960	«Большевик»
53. Нуруллина Танзиля Калимулловна	2.956	«Татарстан»
54. Галиева Василия Мусиновна	2.955	«Комбайн»
55. Саттарова Рабига Валимхамметовна	2.943	им. Мусы Джалиля
56. Самгуллина Рашида Нурмеевна	2.943	«Дружба»
57. Кульметьева Елизавета Тахмановна	2.918	«Дружба»
58. Иштуллина Жозефина Ивановна	2.915	«Родина»
59. Фассахова Роза Камилловна	2.912	«Алга»
60. Маськина Мария Тихоновна	2.901	им. Синдрякова
61. Тихонова Зоя Ивановна	2.901	им. Синдрякова
62. Чарукова Елена Дмитриевна	2.885	«Большевик»
63. Максимова Ольга Петровна	2.869	с-з «Мамыковский»
64. Фатхутдинова Саня Харисовна	2.862	«Комбайн»
65. Шакирова Фаузия Шакировна	2.833	«Алга»
66. Ганиева Саня Зиганшиновна	2.817	им. М. Джалиля
67. Сардинова Дина Калистратовна	2.805	с-з «Мамыковский»
68. Албутова Анна Ефимовна	2.801	«Родина»
69. Сафиуллина Дина Гатовна	2.785	«Игенче»
70. Семибратова Анна Михайловна	2.778	им. М. Джалиля
71. Камалова Флера Касымовна	2.774	«Алга»
72. Акмуллина Зоя Владимировна	2.772	«Большевик»
73. Чарукова Валентина Васильевна	2.766	«Большевик»
74. Мингалеева Марьям Галимзяновна	2.733	им. XXI партсъезда
75. Гафиятуллина Зоя Гатовна	2.730	«Комбайн»
76. Салмин Агрипина Васильевна	2.721	им. М. Джалиля
77. Карволина Ирина Николаевна	2.694	«Большевик»
78. Мазитова Зайнаб Нуратовна	2.660	«Игенче»
79. Аглиуллина Аминя Мифтаховна	2.650	«Комбайн»
80. Гималетдинова Зария Хаммадиевна	2.650	«Комбайн»
81. Исхакова Аклима Анваровна	2.650	«Комбайн»

• Как вас обслуживают?



В напряженном ритме работает столовая район. расположенная на автомагистрали Нурлат-Альметьевск в селе Бурметьево. Небольшой, но дружный коллектив любящих свое дело работников обслуживает в день до двухсот посетителей.

В основном это водители транспорта, колхозники, школьники группы продленного дня и живущие в интернате. Каждого, кто посетит эту светлую и просторную столовую, ждет вкусный обед, внимание и радушие ее хозяек.

На снимке: кассир Роза Ибрагимова, повара Дина Валеева и Фарид Валлахметова, раздатчица Роза Валиахметова и заведующая столовой Халиса Хаметвалеева.

Фото В. Данилова.

Собрание пайщиков

Состоялось собрание пайщиков Верхне-Нурлатского розничного торгового предприятия. На нем шел большой разговор о состоянии торгового обслуживания населения, мерах по его дальнейшему улучшению. Выступающие отмечали, что за последние годы значительно повысился уровень торговли на селе. В селе появились новые магазины, расширились торговые залы, сюда стало больше завозиться товаров. Коллективы магазинов предприятий соревнуются за своевременное выполнение планов, высокую культуру обслуживания. Примером

для других в этом отношении служит В.-Нурлатский магазин промышленных товаров. Довольно работой магазина население. В прошлом году план товарооборота был выполнен на 103,2 процента, а пятилетний план в целом был реализован на 108,6 процента. Успешно справляются с заданиями продуктовые магазины в селах Светлое Озеро и Новое Иглайкино. Но в работе торговых точек есть и заметные просчеты. Часто в магазинах отсутствуют товары первой необходимости. Случаются перебои в снабжении керосином, не всегда есть оконное

стекло, гвозди и т. п. Не завозится в потребном количестве хлеба. Часто новый товар не попадает во все магазины. Ораторы приводили примеры, когда продавцы проявляли грубость по отношению к покупателям.

На собрании принял участие и выступил заместитель председателя исполкома райсовета А. И. Газизуллин. Выступая перед пайщиками, он остановился на главных вопросах, связанных с дальнейшим удовлетворением спроса населения.

Т. ГУБАЙДУЛЛИН,
селькор.

Родительское спасибо

Уже третий год мы водим сына в железнодорожные детсады. И вполне уверены, что ребенку здесь хорошо: он ухожен, обласкан и озабоченно увлечен детскими забавами. Устраивается это коллективом, руководимым Фаридой Зартиновой.

Здесь мы знаем идет соревнование за получение звания «Лучшая группа». Сейчас вымпел лучшей за второй группой, где воспитывается и наш сын. Воспитательницы А. Спирчагова и В. Нифонтова, няни А. Бобылева и Г. Грмишкнина хорошо зная свою работу, любят детей и сами действительно заслуживают всеобщего уважения.

Умело организуют работу в детском коллективе старшая медсестра

В. Спасова, педагог Е. Тиссен. Всем им наше большое родительское спасибо.

С. ИБАТУЛЛИНА,
г. Нурлат.

От души

Нашу мать в очень тяжелом состоянии положили в линейную

больницу ст. Нурлат. Здесь коллектив медработников во главе с главным врачом В. И. Павловым настойчиво боролся за ее жизнь. И болезнь отступила. Спасибо Владимиру Ивановичу и руководимому им коллективу от души.

БАГАЕВЫ,
г. Нурлат.

К сведению руководителей предприятий, организаций, колхозов, совхозов

Октябрьское дорожное ремонтно-строительное управление автодорог доводит до вашего сведения, что в соответствии с решением исполкома Октябрьского районного Совета народных депутатов в период с 25 марта по 25 апреля 1981 года ограничивается движение на автомобильных дорогах района тяжелого автомобильного транспорта грузоподъемностью свыше 4

тонн, гусеничных тракторов всех марок и колесных типа К-700 и Т-150.

Ограничению движения не подлежат, независимо от грузоподъемности, пассажирские автобусы и автомашины, перевозящие семенное зерно, горючее, мясо и молоко.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.